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ATA

ATA DA 36ª REUNIÃO ESPECIAL DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 20/9/2010

Presidência do Deputado Alberto Pinto Coelho

Sumário: Comparecimento - Abertura - Ata - Destinação da reunião - Composição da Mesa - Registro de presença - Leitura de mensagens -  
Execução do Hino Nacional - Palavras do Deputado Dinis Pinheiro - Entrega de placa - Palavras do Sr. Flávio Pentagna Guimarães - Palavras do  
Sr. Presidente - Encerramento - Ordem do dia.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados: 

Alberto Pinto Coelho - Weliton Prado - Dinis Pinheiro - Sargento Rodrigues.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Alberto Pinto Coelho) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo  
mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- O Deputado Sargento Rodrigues, 3º-Secretário, nas funções de 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada 
sem restrições.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear o Banco BMG pelos 80 anos de sua fundação.

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos para tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Flávio Pentagna Guimarães, Presidente do Conselho de Administração do 
Banco BMG; Ricardo Annes Guimarães, Presidente do Banco BMG; e Deputado Dinis Pinheiro, que solicitou a realização desta homenagem.

Registro de Presença

O locutor - Registramos a presença do Exmo. Sr. Márcio Alaor de Araújo, Vice-Presidente do Banco BMG.

Leitura de Mensagens

O locutor - Daremos ciência ao público presente de três mensagens.

Mensagem do Presidente do TJMG, Desembargador Cláudio Costa. (- Lê:) "Sr. Presidente, impossibilitado de comparecer à Reunião Especial em 
Comemoração dos 80 Anos do Banco BMG, agradeço a gentileza do convite, ao tempo em que transmito efusivos cumprimentos".

Mensagem do Ministro de Estado das Comunicações, José Artur Filardi Leite. (- Lê:) "Em atenção ao convite para participar da Reunião Especial  
em Comemoração dos 80 Anos do Banco BMG, que acontecerá no dia 20 de setembro, informo que, lamentavelmente, não será possível o meu 
comparecimento, devido ao prévio agendamento de compromissos oficiais para esta data. Agradeço a gentileza do convite, cumprimento V. 
Exa. pela iniciativa e desejo sucesso ao evento".

Mensagem do Governador do Estado, Antonio Anastasia. (- Lê:) "Recebi, com satisfação, o atencioso convite para a Reunião Especial em 
Comemoração dos 80 Anos do Banco BMG, no dia 20 de setembro. É sobremodo oportuna a lembrança da ALMG por se tratar de instituição  
tradicional e com presença atuante na economia de Minas. Lamentando não poder estar presente por compromisso já assumido para a data,  
cumprimento o Banco BMG com votos de constante desenvolvimento e que a reunião se revista do merecido significado".

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes para ouvir o Hino Nacional, que será executado por Cláudia Álvares de Moura, funcionária do Banco BMG.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado Dinis Pinheiro

Exmos. Srs. Deputado Alberto Pinto Coelho, Presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais; Flávio Pentagna Guimarães, Presidente do  
Conselho de Administração do Banco BMG; Ricardo Guimarães, Presidente do Banco BMG; senhoras e senhores, boa noite.

Em um mundo cada vez mais competitivo e exigente em relação à qualidade de produtos e serviços, à incorporação de novas tecnologias e à  
tomada rápida de decisões diante das mudanças e oportunidades do mercado, não é fácil para uma empresa manter-se sólida e figurar entre as 
mais destacadas em seu ramo de negócios. Não é também fácil para uma instituição, qualquer que seja sua área de atividade, chegar aos 80  
anos forte, saudável, próspera, na plenitude de suas realizações. Para atingir esse ponto, essa maturidade, certamente há de ter passado por 
dificuldades e desafios, por momentos em que muitas outras teriam ficado no meio do caminho.



Somente a título de exemplo, citemos recente e intenso desafio superado: a crise de setembro de 2008, que abateu sobre o mercado mundial  
do crédito. Somente sobrevivem e alcançam esse estágio no mundo das empresas aquelas que conservam a determinação de alcançar seus  
objetivos, procuram atualizar-se permanentemente, buscam soluções e alternativas diante das adversidades e não se afastam dos princípios  
que  orientam o  comportamento  de  seus  dirigentes  e  funcionários.  Quando  uma empresa  consegue  completar  80  anos  sem perder  sua  
identidade e eficiência, merece nossa admiração e nosso respeito. Quando, senhoras e senhores,  além desses quesitos,  exerce um papel 
indispensável à vida socioeconômica do nosso Estado, merece muito mais.

No  mercado  financeiro,  o  elemento  confiança  é  moeda cara  e  valorizada.  Os  que  conseguem auferi-la  e  mantê-la  gozam de  prestígio,  
credibilidade  e  robustez.  É  por  isso  que  a  Assembleia  legislativa,  em nome do povo mineiro,  une-se  às  comemorações  desta  data  tão  
significativa  para o Banco BMG, instituição que tem e faz história,  por perseverança e pela posição de destaque que ocupa no mercado 
financeiro.

Senhoras e senhores, permitam-me fazer uma pequena digressão no tempo. Iniciemos não tão longinquamente, mas já no nascedouro da 
industrialização brasileira. Nascido nos anos 1930, a partir de uma indústria têxtil, o grupo que homenageamos diversificou seus negócios para 
os segmentos imobiliário, agroindustrial, de serviços e financeiro, ingressando, no final da década passada, no mercado do crédito consignado, 
sendo hoje reconhecido como o melhor banco do País em empréstimos com desconto em folha de pagamento. A diversificação e a capacidade 
de antever o mercado fez das escolhas corretas e certeiras exemplo que rapidamente outros tentaram seguir, mas não com a competência e a  
sabedoria  do Grupo BMG. Foi  apontado sete  vezes pela Fundação Getúlio  Vargas como o melhor  conglomerado financeiro  no segmento  
financiamento ao consumo.

Nessa mesma categoria,  também foi  indicado como melhor  banco pelo jornal  "Gazeta Mercantil"  e está no seleto grupo das 30 maiores  
empresas de Minas Gerais. Para se ter ideia de seu desempenho, obteve no balanço do primeiro semestre deste ano um crescimento de mais 
de 100% em relação ao mesmo período do ano passado, um recorde em sua trajetória e uma reafirmação de sua liderança no setor do crédito  
consignado no País.

O BMG, contudo, apresenta muitos outros motivos para registro. Integra-se à vida dos mineiros por meio de apoio a projetos de cunho social, 
esportivo e cultural, cumprindo importante papel na promoção da cidadania e na melhoria da qualidade de vida das pessoas. Podemos citar,  
senhoras e senhores, como beneficiários de seus patrocínios na área do esporte, a ginasta Jade Barbosa, o judoca Eduardo Santos, o lutador 
Vítor Belfort, equipes de automobilismo na categoria "stock-car", o vôlei feminino do Sport Recife e o masculino do Minas Tênis Clube e  
diversos times de futebol em nosso Estado e em todo o País. Entre essas equipes do esporte apaixonante que é o futebol, cito o querido Clube 
Atlético Mineiro. Aliás, Sr. Presidente Dr. Ricardo, espero que, depois desta homenagem, o nosso querido e sofrido Clube Atlético Mineiro tenha 
dias melhores.

Se mudarmos para o campo da responsabilidade social, veremos que os recursos do Banco estão sustentando organismos como o Fundo para  
Infância e Adolescência e ajudando a manter instituições como a Casa dos Meninos São Vicente de Paulo, a Associação Mineira de Reabilitação, 
o  Hospital  da  Baleia  e  a  Santa  Casa  de  Misericórdia  de  Belo  Horizonte.  Para  ocupar  tantos  espaços  e  manter-se  na  liderança  em sua 
especialidade  em  negócios,  o  BMG  procura,  segundo  o  seu  Presidente,  Ricardo  Guimarães,  estar  sempre  atento  às  tendências 
macroeconômicas, aos movimentos e às oportunidades do mercado.

Sabemos de longa data que nenhuma empresa é uma ilha. Os resultados não podem ser medidos somente em números, em finanças, em 
lucratividade. Há de imperar, sem dúvida alguma, o compromisso social, o respeito ao meio ambiente, às normas e, sem dúvida, ao bem-estar  
da pessoa humana. Também atento está o Parlamento mineiro a quem contribui para o desenvolvimento do Estado e para o bem-estar de sua  
população.

Por isso, senhoras e senhores, parabenizamos o Presidente Ricardo Guimarães - essa mente iluminada, esse homem extraordinário, visionário,  
ousado e perseverante -; o Presidente do Conselho de Administração, Flávio Pentagna Guimarães,  dotado de uma trajetória empresarial 
invejável, singular; os demais dirigentes, colaboradores e toda a família BMG pelos 80 anos de um empreendimento plenamente vitorioso. Que 
esses 80 anos não sejam marcas de tempo passado; não sejam somente registro da história; não se restrinjam apenas a mais uma sessão 
especial nesta noite e nesta Casa. Que eles signifiquem a certeza e a fé em um mundo melhor, com partilha e participação, com compromisso e  
compromissados e, acima de tudo, com as bênçãos de Deus, que a todos protege. Muito obrigado.

Entrega de placa

O locutor - Neste momento, o Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, Deputado Alberto Pinto Coelho, fará a entrega  
ao Sr. Flávio Pentagna Guimarães, Presidente do Conselho de Administração do Banco BMG, de placa alusiva a esta homenagem. A placa a ser 
entregue contém os seguintes dizeres: "O Banco BMG, ao completar 80 anos, traz consigo as marcas indeléveis de uma instituição que é capaz 
de aliar uma grande visão empreendedora a um genuíno compromisso cidadão: solidez e credibilidade. Com recursos humanos qualificados,  
tecnologia de ponta e planejamento audaz, a entidade tornou-se um dos maiores empreendimentos de Minas Gerais e do Brasil, com notável 
reconhecimento no mercado financeiro. A Assembleia Legislativa de Minas Gerais homenageia o Banco BMG por suas oito décadas de serviços 
prestados à comunidade, com excelência e integridade".

O Sr. Presidente - Convido o Deputado Dinis Pinheiro, que solicitou a realização desta homenagem, a nos acompanhar nesta entrega.

- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Flávio Pentagna Guimarães

Exmo. Sr. Presidente da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, Deputado Alberto Pinto Coelho; Sr. Presidente do BMG; Deputado Dinis  
Pinheiro; meus senhores e minhas senhoras, primeiramente, gostaria de agradecer ao Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas 
Gerais, Deputado Alberto Pinto Coelho, e ao Deputado Dinis Pinheiro esta bela homenagem, que me comoveu profundamente.

Estar aqui significa um grande momento para mim e toda a minha família. É com grande alegria que recebo, em nome do Banco BMG, esta 
belíssima e empolgante homenagem, uma das mais importantes que já recebemos, e não só porque ela vem desta prestigiada Casa, mas  
também porque se trata dos 80 anos do BMG. Agradeço a presença de todos: autoridades, colaboradores do banco, correspondentes, agentes,  
jornalistas, colegas de trabalho e amigos.

O Banco BMG foi fundado pela minha família e formado por milhares de famílias brasileiras que acreditaram em nós e nos sonhos visionários de 
um empresário: meu pai, Antônio Mourão Guimarães, um homem que trabalhou para criar essa empresa, hoje sólida e capitalizada. Estar aqui  
para mim é a realização de um grande sonho, marcado por números que tornam inquestionáveis o nosso sucesso e a nossa liderança.

Mas quero reiterar aqui que os nossos melhores resultados estão, de fato, nas pessoas, nos nossos companheiros de trabalho, sejam eles  



colaboradores, sejam eles clientes, que, em meio à concorrência, decidiram pela nossa marca, enfim, pessoas que, direta ou indiretamente,  
colaboraram para a nossa jornada.

Queremos ainda chamar a atenção sobre os patrocínios sociais que proporcionamos, por exemplo, para o programa Valores de Minas, do 
Servas, para diversas entidades de apoio social e à saúde, entre elas o Hospital da Baleia, além do projeto Brinde Solidário e Minas ao Luar. Os  
resultados divulgados pelo Banco BMG estão pautados pela prestação de contas e governança cooperativa, que permitiram todas as ações da 
instituição financeira. As políticas de gestão têm sido firmes, permanentes e decisivas para a competitividade desse mercado.

E é assim que pretendemos nos manter, dinâmicos e certos de que o nosso caminho trilhado até aqui foi coerente com os melhores princípios  
éticos. Tenho orgulho de fazer parte dessa história e um apreço inabalável por tudo e por todos. Mais uma vez, obrigado a todos.

Palavras do Sr. Presidente

Caríssimo  Sr.  Flávio  Pentagna Guimarães,  Presidente do Conselho  de Administração  do Banco  BMG;  prezado Ricardo Annes Guimarães, 
Presidente do Banco BMG - queria também fazer uma saudação à próxima geração do Banco na pessoa de Flávio Pentagna Guimarães Neto,  
que se encontra entre nós -, caríssimo companheiro de Mesa, Deputado Dinis Pinheiro,  1º-Secretário da Assembleia Legislativa de Minas  
Gerais, que solicitou a realização desta homenagem; dirigentes do Banco, funcionários, enfim, a família BMG, boa noite. É com muita satisfação 
que a Assembleia Legislativa participa das comemorações dos 80 anos de existência do Banco BMG, instituição de grande relevância para Minas 
Gerais, em razão de seu notável desempenho no campo financeiro, assim como de suas realizações em outras áreas que dizem respeito ao  
desenvolvimento do Estado e à qualidade de vida dos mineiros.

O BMG situa-se hoje entre as maiores empresas de Minas, com todo o potencial para ganhar posições nesse seleto "ranking". Com uma rede de  
serviços em todo o território nacional, é também uma das principais instituições financeiras do País. Podemos afirmar que a solidez e o sucesso  
desta instituição se devem a sua atuação competente no mundo dos negócios, a uma administração criteriosa, a um corpo de funcionários  
qualificados e comprometidos, a investimentos contínuos em tecnologia e a uma percepção apurada das tendências e oportunidades oferecidas  
pelo mercado. Mas, no caso do BMG, outros fatores concorreram para a construção do conceito de que desfruta hoje entre os mineiros e os  
brasileiros. O primeiro deles é a confiança, sentimento que não se conquista de um dia para outro, mas ao longo dos anos, graças ao trabalho 
orientado por compromissos, à coerência de princípios e atitudes.

Outra  característica  que  diferencia  a  empresa  que  homenageamos  é  o  relacionamento  com  seus  parceiros,  colaboradores  e  clientes, 
procurando, além dos aspectos financeiros, manter com eles uma relação de respeito e cordialidade e uma atenção especial a suas demandas.  
Foi  seguindo  essa  linha,  por  exemplo,  que  o  banco  especializou-se  no  financiamento  ao  consumo  e  ingressou  no  mercado  de  crédito  
consignado, favorecendo milhares de pessoas de diversas categorias, como a dos aposentados, pensionistas e servidores públicos.

Sintonizado com os movimentos que visam à promoção da cidadania e à melhoria da qualidade de vida da população mineira, o BMG também  
investe em projetos de responsabilidade social, destinando recursos a entidades beneficentes e a políticas públicas voltadas para crianças,  
adolescentes e famílias em situação de vulnerabilidade. Desenvolve ainda ações de apoio à saúde, à educação e à cultura, sobressaindo-se,  
nessa área, como um dos maiores incentivadores do País, na transferência de recursos para produções e eventos, por meio da Lei Rouanet e da  
Lei do Audiovisual.

A marca BMG também está intimamente associada aos esportes brasileiros, destacando-se o Banco como um dos maiores patrocinadores tanto  
de atletas como de clubes, em diversas modalidades esportivas, como ginástica, tênis, jiu-jítsu, automobilismo, vôlei e futebol.

Por todas essas contribuições, num amplo leque de atividades socioeconômicas, esportivas e culturais, o Banco BMG é uma instituição que  
ganhou pleno reconhecimento nos âmbitos estadual e nacional, tornando-se motivo de orgulho, com toda a certeza, para todos os mineiros.

Dirigindo um cumprimento especial ao Presidente do seu Conselho de Administração, Flávio Pentagna Guimarães, e ao Presidente do Banco,  
Ricardo Guimarães, parabenizamos os demais dirigentes, funcionários, parceiros e colaboradores, enfim, todos os que fizeram e continuam 
fazendo parte dessa exemplar história de sucesso. Muito obrigado.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação, encerra a 
reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a ordinária de amanhã, dia 21, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem  
do dia anunciada foi publicada na edição do dia 21/9/2010.). Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 70ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 22/9/2010

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)



1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em turno único, do Projeto de Lei nº 4.687/2010, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a ceder, a título oneroso, 
direitos creditórios originários de créditos tributários e não tributários ou integrantes de carteiras de ativos diversos e demais créditos de  
propriedade do Estado. (Faixa constitucional.) A Comissão de Justiça concluiu pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização  
Financeira opinou pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresentou. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de  
Fiscalização Financeira, que opina pela rejeição da Emenda nº 2.

Votação, em turno único, do Projeto de Lei nº 4.699/2010, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a negociar os direitos e  
créditos de natureza agrícola securitizados, adquiridos pelo Estado no processo de privatização do Banco do Estado de Minas Gerais S. A. -  
Bemge - e do Banco de Crédito Real de Minas Gerais S. A. - Credireal -, alongados nos termos da Lei Federal nº 9.138, de 29/11/95, e da  
Resolução nº 2.238, de 31/1/96, do Banco Central do Brasil, regidos pelas normas específicas ditadas pelo Conselho Monetário Nacional - CMN  
- e dá outras providências. (Faixa constitucional.) A Comissão de Justiça concluiu pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, que 
apresentou. A Comissão de Fiscalização Financeira opinou pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça. Emendado 
em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Fiscalização Financeira, que opina pela aprovação das Emendas nºs 2, 3 e 4.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 4.698/2010, da Mesa da Assembleia, que dispõe sobre o estágio probatório no âmbito da 
Assembleia Legislativa e dá outras providências. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.238/2009, do Deputado Zezé Perrella, que cria no âmbito do Estado o Banco de Ossos para fins  
de transplante e dá outras providências. A Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.277/2009, da Comissão de Participação Popular, que altera o art. 3° da Lei n° 11.824, de 6/6/95,  
que dispõe sobre a obrigatoriedade da veiculação de mensagens de conteúdo educativo  nas  capas e contracapas de cadernos  escolares 
adquiridos pelas escolas públicas. A Comissão de Educação opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.642/2009, do Deputado Jayro Lessa, que reconhece o relevante interesse coletivo, a importância 
social das obras e a utilidade pública dos Conselhos Comunitários de Segurança Pública - Conseps - localizados no Estado. A Comissão de  
Segurança Pública opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 4.135/2010, do Governador do Estado, que autoriza a Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado de 
Minas Gerais - Fapemig - a alienar os imóveis que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma 
do vencido em 1º turno.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

Ordem do Dia da 21ª Reunião Ordinária da Comissão de Direitos Humanos na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, 
a realizar-se às 9 horas do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 18ª Reunião Ordinária da Comissão de Saúde na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-
se às 9h30min do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Requerimento nº 6.639/2010, do Deputado Wander Borges.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 14ª Reunião Ordinária da Comissão de Minas e Energia na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a 
realizar-se às 10 horas do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)



Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 24ª Reunião Ordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária na 4ª Sessão Legislativa 
Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 4.413/2010, do Governador do Estado (sobre emenda); 978/2007, do Deputado Jayro Lessa; 3.616/2009, do  
Deputado Leonardo Moreira; 3.666/2009, do Deputado Zé Maia; 4.036/2009, do Deputado Dinis Pinheiro; 4.102/2009, do Deputado Inácio 
Franco; 4.155/2010, do Deputado Arlen Santiago; 4.335/2010, do Deputado Dinis Pinheiro; 4.701, 4.706, 4.707, 4.718 a 4.721 e 4.736/2010, 
do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 20ª Reunião Ordinária da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática na 4ª Sessão Legislativa 
Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-se às 10h30min do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 14ª Reunião Ordinária da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo na 4ª Sessão Legislativa 
Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-se às 14h30min do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Requerimento nº 6.613/2010, do Deputado Wander Borges.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 17ª Reunião Ordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social na 4ª Sessão Legislativa 
Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-se às 14h30min do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Requerimentos nºs 6.607 e 6.608/2010, do Deputado Wander Borges, e 6.619, 6.621, 6.622 e 6.623/2010, da Comissão de Direitos Humanos.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 19ª Reunião Ordinária da Comissão de Redação na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a 
realizar-se às 14h30min do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.



2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: discutir e votar pareceres em fase de redação final.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 14ª Reunião Ordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas na 4ª Sessão Legislativa 
Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-se às 14h45min do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 19ª Reunião Ordinária da Comissão de Cultura na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-
se às 15 horas do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.414/2008, do Deputado Fábio Avelar; 4.723/2010, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 4.753/2010, do  
Deputado Délio Malheiros; 4.763/2010, do Deputado Padre João.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 24ª Reunião Ordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização na 4ª Sessão Legislativa Ordinária 
da 16ª Legislatura, a realizar-se às 15 horas do dia 22/9/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Gláucia Brandão e os Deputados Deiró Marra, Carlin Moura e Dalmo Ribeiro Silva, membros da 
supracitada Comissão, para a reunião com convidadaos, a ser realizada em 22/9/2010, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade 
de enaltecer os 30 anos de fundação do Escritório Regional do Departamento Intersindical de Estatística e Estudos Socioeconômicos - Dieese -  
e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 20 de setembro de 2010.

Ruy Muniz, Presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

Termo de Aditamento

Contratante:  Assembleia Legislativa  do Estado de Minas  Gerais.  Contratada:  Cottar  Manutenções  Ltda. Objeto:  prestação de serviços  de 
instalações, consertos, reparações e manutenções prediais nas dependências do Palácio da Inconfidência, do Edifício Tiradentes e de seus 
anexos. Objeto do aditamento: prorrogação contratual. Vigência: 3 meses a partir de 14/9/2010, ou até que se conclua o processo licitatório  
relativo ao objeto ora aditado, o que ocorrer primeiro. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.

Termo de Convênio

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segunda convenente: Câmara Municipal de Lagoa Santa. Objeto: 



cooperação técnica com relação a programas e projetos em defesa dos consumidores, com especial destaque para o programa "Educação para  
o Consumo", já desenvolvido pela Assembleia Legislativa. Vigência: 12 meses, a partir da data da assinatura.

Termo de Aditamento

Contratante:  Assembleia Legislativa  do Estado de Minas  Gerais.  Contratada:  Cottar  Manutenções  Ltda. Objeto:  prestação de serviços  de 
instalações, consertos, reparações e manutenções prediais nas dependências do Palácio da Inconfidência, do Ed. Tiradentes e de seus anexos.  
Objeto deste aditamento: reajuste do preço em razão de aumento salarial decorrente de convenção coletiva de trabalho. Vigência: a partir da  
assinatura, com efeito financeiro a partir de 1º/5/2010. Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2.009-3.3.90-10.1.


